

用电负荷史上首破1500万千瓦

宁波4天5次创新高,已与菲律宾全国用电负荷总和接近

本报讯(记者徐展新 通讯员常鹏)昨日10点26分,宁波用电负荷达到1517.1万千瓦,历史上首次跨过1500万千瓦大关。根据测算,该负荷相当于同时开启2000万台1匹空调,与菲律宾全国的用电负荷总和接近。

近日,随着宁波气温持续上升,用电负荷破纪录已不止一次出现。据了解,过去4天,宁波用电负荷已5次创历史新高。今年上半年,宁波全力打好高质量增长组合拳,延续了总体平稳、稳中有进的良好发展态势,全社会用电量平稳增长,达到376.99亿千瓦时,同比增长4.55%。

目前,全市电力供需整体处于“紧平衡”状态。若遇极端高温天气,或出现天然气供应不足等情况,可能会出现供电缺口。针对今夏用电形势,国网宁波供电公司优化电网运行方式,开展负荷精细化管理,安排地方电厂机组顶峰发电,全力保障市民正常生活用电。

同时采取多种举措提升供电服务、优化营商环境,推广“掌上电力”“办电e助手”等平台,拓展便民服务新通道。电力部门提醒广大市民,在有条件的情况下进行错峰用电,减少电费支出,同时注意高温天的用电安全,防范电器火灾事故。

“情绪中暑”导致“轻生”警情不断

索降消防员一脚“踢”回欲轻生男子

本报讯(记者王晓峰 通讯员李军)持续的高温,令人容易“情绪中暑”。前天,有关年轻人“轻生”的警情是一件接着一件:早上先有女子因感情纠纷,喝了酒,想不开;晚上又有人跳江,被交警救了上来;最为惊险的是当晚6点左右的一起警情,一男子坐在20楼的

窗台处不肯下来,最终消防员从21楼索降,一脚将其“踢”回安全地带。当晚,特勤消防大队特一中队接到报警,称在鄞州福明街道上东国际某幢楼上,有一名男子因感情受挫,有了轻生的念头。他坐在窗台栏杆处,两只脚悬空在外,一步之遥就是“深渊”。令救援

人员苦恼的是,窗台面积不到2平方米,“凹”字形的地形对救援工作很不利——人员过去还得翻窗,而这又容易刺激到当事人。就这样,在经过30分钟紧张的对峙与劝说后,救援人员发现现场气氛有所缓和,因此判断时机成熟了。于是,消防员在男子正上方准备索降工作,打算将坐在窗台

上的他踢进安全地带。而负责这一次索降任务的是有着近20年救援经验的消防员王利。救援人员再次发动劝说攻势,通过帮忙点烟的举动吸引对方的注意力。就在这时,身处21楼的王利瞬间索降下来,对着男子踢出一脚。“挨”了一脚的男子本能反应,“吓”得往回缩,随后被外围紧急翻窗进入的消防员一把抱住。而踢出救命一脚的王利则因为失去平衡,撞在了护栏上,所幸有安全绳保护,有惊无险。接着,王利固定好身躯,又将自己当作一堵肉墙,“堵”住了窗台向外的口子,防止发生意外。最终,救援人员合力将男子救回屋内……

38.1℃!高温持续加码

市气象台昨发布今年首个高温橙色预警



本报讯(记者厉晓杭 通讯员汪玲玲)38.1℃!昨天,甬城市区最高气温再创新高。蝉鸣声声、热浪滚滚。尽管今年的高温来得有点晚,可高温真是愈演愈烈,强度持续加码。昨天,市气象台已发布今年首个高温橙色预警。

部、辽宁西部、华北大部、黄淮、四川盆地中东部、江淮、江汉、江南、华南及南疆盆地等地将出现35℃以上高温天气,其中,河北南部、黄淮北部、江淮、江汉、江南中西部等地的部分地区最高气温在37℃以上。市气象台昨天继续发布高温报告,受副热带高压影响,预计今明两天我市大部分地区最高气温35℃至37℃,局部地区38℃。

用高温关怀纾解“情绪中暑”



这两天晚上,鄞州人民医院急诊室里忙翻了天,医护人员告诉记者,因高温引发“情绪中暑”而导致的外伤病例剧增,这些患者中以酒后打架、室外工作情绪暴躁而导致受伤的居多,另外夫妻间吵架大打出手的也明显多了起来。天气、环境对情绪的影响是有科学依据的,但“情绪中暑”与缺乏防暑降温的有效调节机制、高温福利关爱体系也不无关系,千万不能不当回事。天热虽然不能改变,但心境却能改变。防止“情绪中暑”,首要的是进行自我调节、注重静心养性。俗话说,“退一步,海阔天空”,与人相处多些忍让谦

和,遇事相互多些心平气和,家人同事多些理解互助,就能减少不必要的冲突。即便遇到烦心事、不愉快,也可以找个朋友倾诉排解,或者听段音乐、看部电影、外出走走来平复情绪,切不可让负面的、消极的情绪蔓延累积而形成心理包袱,做出一些不可思议的蠢事来。再者,广大企事业单位也应体谅职工、善待职工,多一些换位思考,多一份高温关怀,通过制度保障和降温减负来纾解“情绪中暑”。特别是要多深入一线,多听听员工的高温“牢骚”和理想,为他们提供宣泄和表达的平台;要细心观察每名员工的言行举止,体察苗头,排除矛盾,对思想上有异常、情绪上有波动的更应因势利导,给予特别“照顾”和特殊关爱。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

休闲纳凉

昨天,甬城市区最高气温再创新高,达到38.1℃。当天上午,市民在月湖阴凉处休闲纳凉。(刘波 摄)



多部门整治如意金水湾148号烧烤店

“宁波市市容环境督导巡查车”标牌来源依然成谜

新闻追踪

本报讯(记者傅钟中 傅仲楠 实习生陶星宇)7月22日,本报曝光了如意金水湾148号屡被投诉的烧烤店。报道刊发后,当天下午,鄞州区综合行政执法部门、市场监管部门、公安部门即前往现场进行了联合整治。但“宁波市市容环境督导巡查车”标牌来源至今仍是谜。

昨天下午3点,记者在现场看到,原来放在门口的鸽笼已被洗净后收入室内二楼,鸽笼中已没有鸽子。鄞州区综合行政执法部门工作人员称,这家店于2019年5月中旬开业,营业执照名称为“宁波市鄞州钟公庙晓龙小吃店”。他们曾在巡查中发现其在店门口放置白鸽笼子,于是6月24日就发出了责令限期改正通知书,但该店没有看到,半夜噪声也有所改善,执法人员又就此约谈店主,强调该行为的危害性,并责令其两天内把鸽子处理完毕。可是,7月21日晚上,记者还是在店门口看到了放了活鸽的鸽笼。

7月25日,鄞州区综合执法局就网友这一投诉作出回应:我局属地钟公庙中队已到现场查看,该商铺有营业执照、食品经营许可证,店主使用了环保烧烤炉,经队员要求,已安装大功率的油烟净化装置。7月23日,队员现场检查时,店主提供了清洗记录。下一步,中队将继续加强巡查,不定期开展油烟检测行动。昨天晚上,记者再次回访。附近居民称,现场宰杀活鸽现象没有看到了,半夜噪声也有所改善,门前白色奥迪车上的“宁波市市容环境督导巡查车”标牌已摘下。经执法人员调查,这辆白色奥迪车为店主父亲所有。店主父亲称,车上所插的“宁波市市容环境督导巡查车”标牌是其孙子从外面捡来的,他认为可以利用一下,就放在车子的前后挡风玻璃上。这块捡来的标牌至今来源成谜。宁波市环卫处昨天在宁波新闻网民生e点通群众留言板上回复:环卫部门未制作过类似车辆提示

牌,也未授权任何单位或个人制作或使用类似车辆提示牌。记者查询到,根据《中华人民共和国刑法》第二百七十九条规定,冒充国家机关工作人员招摇撞骗的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑。不少网友呼吁,有关部门应妥善管理代表国家公权力的标志、标牌,同时,对于为了某种“便利”而冒用类似标志、标牌的,应予严惩。发现身边文明与不文明,请您继续通过以下方式反映:1.拨打热线81850000 2.微信搜索“nb81850”,关注后直接留言 3.登录中国宁波网民生e点通

溪口一篮“桃王”

拍出3.2万元爱心价



桃农汪雪飞展示获奖“桃王”。(余建文 卓建青 摄)

本报讯(记者余建文 通讯员卓建青)昨天上午,第五届溪口桃王争霸暨“乡贤助困”爱心拍卖会在新建村文化礼堂举行。桃农唐在智、汪雪飞夫妇选送的水蜜桃摘得“桃王”桂冠,并在随后的爱心拍卖环节中拍出了3.2万元一篮的高价。专家评委对溪口镇筛选出来的10户桃农选送的水蜜桃,分别从外观、口感、甜度、重量等指标综合打分、评判,最终,新建村桃农唐在智、汪雪飞夫妇选

送的水蜜桃力挫群雄,夺得一等奖,并蝉联“桃王”称号。10名大众评委还通过现场品鉴等环节,评选出最佳人气奖。随后,一篮篮的获奖桃子依次进行拍卖,以溪口当地企业家为主的众多乡贤展开激烈角逐,争相献爱心。最终,恒大地产集团宁波公司以3.2万元的高价拍下一篮共12只的“桃王”,平均每只桃子2667元。本次活动共筹得7.14万元爱心款,也创下历年新高,所得款项将全部捐赠给敬老院以及其他困难群体。

爆胎后竟在高速路上微信聊天

交警提醒:“车靠边,人撤离,即报警”箴言能救命



本报讯(记者王晓峰 通讯员林凯 陈谦)最近一段时间,持续的高温导致高速公路上车辆爆胎事故不断。高速交警再次提醒:高速公路上出事,千万要记住“车靠边,人撤离,即报警”九字箴言。前天晚上8点半,有着5年驾龄的小徐驾车前往宁海高速口,打算接上妹妹一起回家。车行驶至G15沈海高速往台州方向1543公里处时爆胎了,车辆停在超车道上。这一突发状况让她不知该怎么处理,于是微信向妹妹求助。正巧,宁海高速口有交警在执勤,她妹妹第一时间向交警求助。交警给出了建议:车靠边,人撤离,即报警。如果小徐听从交警指挥,将车辆停靠在应急车道,在后方150米处放置好三角牌,然后翻

至护栏外报警等待,应该就没有什么事了。谁知小徐没有听从交警的指挥,车没靠边,人也没撤离,就站在中央护栏边上,看着来往的车流和妹妹微信聊起了天。几分钟后,随着刺耳的急刹声传来,二次事故发生了,后面两辆车追尾了。小徐是幸运的,后方来车为了保她,采取了紧急制动,牺牲了自己的车。最终,小徐因为没有按规定在车辆后方设置警示标志的行为,被记3分,罚款200元。这个案例再次证明了“车靠边,人撤离,即报警”这九字箴言的重要性。今年以来,已有多名驾驶员靠它,避免了次生事故带来的人身伤亡。5月6日零点40分,一辆集卡车撞了抛锚停在应急车道内的出租车,并且顶着它向前移动了十几米。事故很严重,出租车整个后备箱被撞得几乎“消失”,但没有人员伤亡。原因就是“的哥”处置正确,使得他与车上3名乘客逃过一劫。据悉,公安部正在向全国推广这九字箴言。

第十二届淡季菜篮子展开幕

本报讯(记者孙佳丽 通讯员鲍伟伟)“平时这种鲜猪肉每公斤30元,这里只要26元。这一大帮带豆只要2元,很划算。”昨日上午,蔡大妈提着两大袋鲜肉、蔬菜从宁波国际会展中心2号馆出来,笑盈盈地坐上了回家的免费大巴。为丰富夏季菜篮子商品供应,由商务局主办的第十二届宁波市淡季菜篮子商品展销会已经开幕,即日起至29日,每天上午7点到10点30分,市民可以去宁波国际会展中心2号馆“淘宝”。本届淡季菜篮子展组织了

120多家企业参展,设有200多个展位。参展企业包括市级菜篮子商品供应基地、菜篮子储备企业和名特优加工示范骨干企业等。葡萄每公斤10元、鲜猪肉每公斤26元、蓝莓15元两盒……质优价廉是淡季菜篮子展的一大特点。本届展会汇聚了本省市高山蔬菜、有机蔬菜,市级基地等时令蔬菜,涉及玉米、丝瓜、空心菜、番茄、青瓜、水蜜桃、西瓜等众多瓜果蔬菜。本届淡季菜篮子展还首次设立了扶贫展区,产品包括来自丽水、延边、贵州等地的菌类、大米、牛肉等特色美食。

“宁波制造”要苦练内功提能级

【紧接第1版】加快智能化、品质化和绿色化改造,引进新的技术和组织方式,生产新的产品,通过数字赋能厚植制造业优势。产业能级要有新跃升。大工业需要大产业支撑,上半年全市“246”万亿级产业集群合计实现工业总产值6754.7亿元,占规模以上工业总产值的近八成。当前要按照“246”万亿级产业集群建设实施意见、专项规划的要求,加大统筹推进力度,做大做强绿色石化、汽车、电子信息、智能家电、时尚纺织服装等12个优质产业。积极培育领军企业梯队,加强总部型企业、平台型企业、单项冠军企业和“专精特新”小巨人企业培育,打造一批千亿级、百亿级龙头企业。要以壮士断腕的决心和勇气

淘汰落后产能。2017年以来,我市工业投资项目逐年减少,其中一个重要原因是供地指标不足。为了避免“劣币驱逐良币”现象的发生,各地和相关部门要按照省市要求,深入推进“亩均论英雄”、小微企业入园集聚等工作,让规下企业和规上企业同步发展。新中国成立70年来,宁波工业以技术创新推动产业创新,工业总产值相继突破1万亿元和2万亿元,居浙江省首位,涌现了一批傲立于世界的单项冠军企业。当前和未来,我市工业经济仍需要不断增强自主创新能力,以更大强度开展关键核心技术的攻关,加快进行产品的创新迭代。我们欣喜地看到,上半年全市规上工业企业研发投入费用同比增长达14.8%,新产品产值率等指标均高于去年同期,工业经济韧性十足。